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* Poi6ak Ha o3epe MoMMaJI Ha yn104uky 60 poiOoK.

B cembe S yesioBek.
CKOJBbKO PBIOOK JOCTAHETCH KAXKIAOMY YJICHY CeMbH?

60:5 =12

-
.-

Jlogka no o3epy npoluna
12KM CO CKOPOCTbIO 4KM/\.
CKOMbKO BpeMeHU oHa bana
B NyTU?

12:4 =3



Tema ypokKa:

«[esreHne »




Pbi0ak Ha o3epe moMMAaJI HA 104Ky 60 ppIOOK A eciid B ceMbe X
YeJI0BeK, U KAXKAbIN X04eT MOJYYUTh 10 4 pbIOKH.

C noMomb10 4€ro MOKHO pPelivTh 3Ty 3a1a4KYy ?




*Llenb ypoka

NPOACKUTH GOpMHPOBAHME HABBIKOB JIeJIEHUSI HATYPAJbHBIX YHCEJ,
NpHU pellieHny yPaBHEHUH U 3a/1a4

ITh -OIIDEe]




* 10 CMX NOp COXpaHWIach UTasbSIHCKAs NMOroBopKa:
«TpyaHast Belllb — ACJICHHE.

*
910 TPYAHO U TCXHHUYCCKHU, C TOYKHU 3PCHHUA MATCMATUKU,

1, HABEPHOE, HPABCTBEHHOCTU: HU KAXKIOMY YEJIIOBEKY
JAHO YMEHUE NCIIUTHCA U JIETUTh.

3 y
[Togenuce ynbpIOKOIO CBOEH 1M OHA HE pa3 ellle K Teoe
BEPHETCS !

YeloBEK, YCBOUBILIMU B CPEHUE
BEKA JICJICHUE,
OIy4all 3BaHUE «JOKTOpa adakay.




CHauana 3Haka JiIsl ISUCTBUS JieieHus He ObLto. [Tucanu cioBom,
WHIUACKHE MaTeMaTUKU-TIEPBOI OyKBOM Ha3BaHUS IC€UCTBUSL.

3HaK IBOETOYUS JJIA
0003HAYEHUS JICTICHUS BOILIE B
ynotpeonenue B koHie X VII
Beka (B 1684 rony) Onaronaps
3HAMEHHUTOMY HEMEITKOMY
marematuky ['otdpuny
Bunsrensmy JleliOuuiry

3HaK neJIeHus B
BUJIE KOCOU

YEepPTOUYKH IIEPBBIM
CTaJl UCII0JIb30BaTh
UTaJlIbSIHCKUU
yuenbi XIII Beka
dudoHayyu.

KoMMNOHEHTbI AeneHuns
: genumoe, genuTens,
YaCTHOE BrnepBble B
Poccuun BBen
Maruuukuin. KTo ato u
Kak 3Basnu no-
HaCTOALLEMY 3TOro
yyeHoro?
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A€NNMOE AennTenb YacTHoe




* BblBGepuTe U peluuTe TONbLKO Te NpUuMepbl, B
KOTOPbIX B YaCTHOM Tpu Ludpbl:

BapuaHTt 1 BapuaHT 2
a)2590: 74 = (35) a)a171: 97= (43)
6)6591:13 = (507) 6)6480: 16= (405)

B) 4992: 24 = (208) B)6776: 22= (308)



Kputepumn oueHKU: BEpHbIM OTBET - 1 6ann
Ecan cornacHbl, TO 3HaK + , €C/IM HeT TO - ;

1.[leneHune — 3TO AeUCTBUE, C NOMOLLbLIO KOTOPOro Nno Npou3BeAeHUo U oaHOMY
U3 MHOXUTESIeN HaxoasaT APYron MHOXUTESb.

2.YacTHOe noka3biBaeT, BO CKOMbKO pa3 aeniumoe bonblie, 4Yem genurens.
3. Mpn geneHnun nwodOro Yncna Ha eAUHULYY NOJTy4YaeTCs TO XKe YUCIIOo
4.[leneHne obnagaeTt nepeMmecTUTesibHbIM CBOMCTBOM.
5.YT00bLI HANTK AenuMoe, HaAO0 YaCcTHOe YMHOXWUTb Ha AenuTensb.
6. lenuTb MOXHO Ha fnboe Yncro.
7.Y100bLI HAMTK AenuTenb, HaAo AenuMoe pasaennuTb Ha YacTHoe.
8. [lpun geneHnn 4yucna Ha 3TO Xe 4YUCNOo Nony4yaeTcsa egmHMUa

9.PaBeHCTBO cofepxallee OyKBy, 3Ha4eHUe KOTOPOMU Hafo HAUTU, Ha3bIBalOT
ypaBHEeHUeM

OtBeT: +++ -+ -+ + +



*HanTh ouMBKyY B oTBETaX

480 : 4 = 120
90:9=11
320 x 3 = 660
0:8=8
120 x 2 = 240
240 : 1 = 240
54 :0 = 54
189 :189 = 0

1414 :14 = 11




YCcTaHOBMUTE COOTBEeTCTBME:

Kputepuu:
BepHbin oTBET: 1 6ann

a) 125x = 1000
X=8

6) x:16 =4 X=0

B) 75:x=3
) x « 9 =281

n) 47x = 0 \ > x=4
e)x:71=0 o\

X) 84 : x = 84
3) x: 0=0 x=9

e)x:1=9 x=0

Ha O genutb Henb3s



HensBecTHbIM
MHOXMTEeNb

4-x =144

N3 npon3seaeHmA
BblYeCTb
N3BECTHbIM MHOMUTEb

MpousBeaeHue
pasgesmTb Ha
U3BECTHbIM MHOXXUTEJIb

[lpon3BeaeHue
CNOXUTb C
M3BECTHbIM
MHOXUTEIEM

Mosnoaeu!

1+1+1=3

HeunssecTtHoe
aenmmoe

X:47 =11

Hewu3BeCcTHbIN
JenuTenb

256 : X =8

Aennmoe YacTHoe
YMHOX1Tb Ha Ha YMHOXXUTb Ha
YyacTHoe Aenurtenb
Aenumoe Aenutennb
pasfesiMTb Ha pa3gesimMTb Ha
yacTHoe YacTHoe

OT penmmoro
Bbl4E€CTb
YyacTHoe

U3 penutens
BblYeCTb
YacTHoe




Bbibepute n pewunte oAHO U3 YPaBHEHUMU
a) 35x =175 6) (X-18) -17= 408 B) 168 :x =4 N Y:35=18
X=175:35 X =168: 4 Y= 18-35

X =5
X=42 Y =630

SATSHALEA




6) Y-127=1524
Y= 1524:127
Y =12

B) Xx:35=18
X=18-35
X=630

ry 168:v=4
v =168:4
v =42

N2482(6, B, )
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(X-18) -17= 408 232:x +21 = 50

X- 18=408: 17 232:x =50 - 21
X-18 = 24 232:x = 29
X=24 +18 X=232: 29
X= 42 X=28

1.Mory npaB1/ibHO onNpeAeanTb NOPSA0K BbIMNOJIHEHMA AEUCTBUM;

2.Mory npaBu/IbHO onpeaesinTb HEU3BECTHYI0 KOMIMOHEHTY;
3.Mory npaBuU/IbHO BbIYUC/IMTb HEU3BECTHYIO KOMIMOHEHTY;

4. Mory npaBu/IbHO onpeae/siMTb HEU3BECTHYO KOMMOHEHTY;
5.Mory npaBu/ibHO BblYUCANTb HEM3BECTHYIO KOMIMOHEHTY.

Y10 Ke ganbuie?
HpCI[JIOF CTOUT B MOCM Ha4daJIC

B KOHI11I€ € 3aropOoJIHbIA JOM
A 11€J10€ MBI BCE pELIAIN
N y mocku, u 3a CTOJIOM.



No484 56

[lepymeTp BoCbMMyrosibHMKa 24cM. CocTaBbTEe YpaBHEHME U pPELLUUTE €ro.
YTO 03Ha4YaeT KOpeHb 3TOro ypaBHEHMA?

[lycTb X CM - Heu3BeCTHaA CTOPOHA BOCbMUYroJIbHMKA, Torga 4- X cM Bce
4 Hen3BeCTHble CTOPOHDI

CyMMa BCeX M3BECTHbIX CTOPOH 16CM
CocTaBMM ypaBHEHMUE:

4-4 + X- 4 =24
16+X- 4 = 24
X-4=24-16
i 4
X-4=28
X=8:4
X
X=2

OTBeT: 2cM

2 CM - KaXXJaa HensBecTHad CTOpPOHa BOCbMWYTOJIbHUKA



PU3MMHYyTKa:

JIpy’KHO BCTAJIHU, MOTAHYJIUCH.
PyKH Ha 110SIC, MOBEPHYJIUChH.
Bnpaso, Bj1eBO, pa3, Ipyrou,
IloBepTesn roJioBou.

Ha Hocoukax nmocrosijim,
CIIMHKY CTPYHKOM MOAEePKAJIU
A Tenepb, THAXOHBKO CeJIH,
MpbI ¢ BAMH elle He BCe YCIEeJIM.



.

\

W3 aByx 3apav BbiGEpUTE OAHY U ee pelunTe

g ’
*1) 10Q y4ebHMKOB MaTeMaTUKu Ans NATOro Knacca

CTOAT 4600py6. CKONMbKO HY)XXHO n0Tpa1’V|T|2;|_-|a MOKYIKY
y4eOHMKOB MaTeMaTURU ANA 5 Knacca,

¢ eCJin.B HeM 23 y4YeHHUKa?

a . f




* PeweHue 3agaum 1

1. 4600:100=46(p) cTOUT OAHA KHUra

2. 46-23=1058(p) cTOAT y4ebHMKM MaTEMATMKMU ANA 5 Knacca
OTtBeT: 1058p

BTopylo 3agavy pewmnTb Helb3A :
TaK Kak BO BTOpPOU 3adaye gaHa
obOLas CTOMMOCTb KHWUT,

Mbl MOXXEM HaNTWN CPEHIO0 LIEHY KHUTN,

KaKUe KOHKPETHO KHUTU KYTUITN, Mbl HE 3HAEM.



[lpaBuna paboTbl B rpynne

* AKTVBHO y4YacTBYIi B COBMECTHOI paboTe.
*BHuMaTenNbHO BbiCNyLLMBal cobeceHmKa.

*He nepedbuBamn ToBapuLLa, Noka oH He 3aKOHYUT CBOM
pacckas.

*BbICKaXW CBOIO TOYKY 3pEHMS MO JaHHOMY BOMPOCY,

Oyab Npy 3TOM BEXIUB.

*He cmeiics Hag Yy>XUMW HegocTaTkaMu 1 oLIMbkamu,

HO TaKTUYHO YKaXKu Ha HUX.
486(a)



No486(a) 56

[ANnAa NOKpacKu cTeH notpeboBanochb 4 ogMHAKOBblE OaHKKU 6e/nn U elle 3Kr
3e/71IeHOoM Kpacku. Bcero nspacxoaoBanm 19 Kr kpacku. CKOIbKO KMIOrPaMMOB
6e/11n 6bIN10 B KaxKAoM baHKe?

Swmane Ne-115

|

MycTb X Kr Kpacku B 0AHOM 6aHKe, 1orpa B yeTbipex - 4- X Kr M elwe 3 Kr.
Bcero 19 kr.
CocTaBMM ypaBHEHME: X4+3=19
X-4=19 -3
X-4=16
X=16:4

X= 4(Kr) 6b1710 B KaxXaon 6aHke  OTBeT: 4Kr



CamocToAaTenbHadA paboTta 116
1.PewuTte ypaBHEHME:

1BapuaHT 2 BapuaHT
A) y:56 =65 26 A) vy: 83 =38 26
b) 18- (15 -x) =216 46 b) 1826 - 14-x =1252 46
2. PewuTe 3a4a4y C NOMOLLbIO YpaBHEHUSA: 56

Menocb HECKONIbKO KOPOOOK. B [Tony4nnm HeCKosIbKO 6MA0HOB
KaXXZyt M3 HUX NOJIOXKMIN No 24 MOJI0Ka, no 20 51 B KaXXaoM. B
THOOMKa € KpacKkamMu. OcTanocb 15 JIE€TCKMM caj, oTnpaBuIM 45 1 MOJIOKa,
THOOMKOB. CKOJIbKO MMENOCH nocse 4vero octanocb 115 n. CKosbKo
KOpPOOOK, ecsin 6b1s10 159 TIO6MKOB? O6UMA0HOB MOJIOKA 6bl10 NOYyYEHO?

3.ono/IHUTENbHO:
CocTaBbTe 3aZavy, pelnTb KOTOPYH MOXKHO C MOMOLLbIO YPaBHEHUA 66



PelumTte ypaBHeHME:

A) y:56 = 65 A)Y: 83 =38
Y =65 -56= 3640 26 Y = 38- 83=3154
6) 18- (15 - x) =216 b) 1826 - 14 - x =1252
15-x=216: 18 14 - x = 1826 - 1252
15- x =12 14 - x =574
X =15-12 X =574 :14
X=3 56 x= 41
PewuTte 3aga4y C NOMOLLbIO YPaBHEHMA 86

[MycTb X 6UAOHOB MOJIOKA 6bINO
nosy4deHo, torga 20 - x a1 66110
MOJIOKa. B aeTckum cag otnpaBuim

[TycTb X KOPOOOK, Torga 24 - X TIOOMKOB B
Kopobkax M ewe 15 .Bcero 150 Tio6UKOB.
CoctaBMM ypaBHeHMe: 24 - X + 15 = 159

24 -x =159 - 15 45n , octanocb 115n.
24 -x =144 CocTtaBmM ypaBHeHHe: 20 - X - 45 =115
X =6 20 - x=115+45
OTBeT:6 KOPOBOK 20 -x =81 60
X =

OTBeT:8 6MAa0OHOB



3HaeTe ciioBa (PaHITy3CKOTO uHicenepa- uzuxa Jlays:
«O0pa3oBaHue eCTh TO, YTO OCTAETCS, KOIIA BCE BBIYYCHHOE 3a0bITO».

Haneroch, uto oOpazoBaHue, KOTOPOE BbI MOJYYUTE, OyJAET COOTBETCTBOBATh BPEMEHHU,
B KOTOPOM MBI )KUBEM. A 4TOOBI 3TO OBLJIO HA caMOM Jiejie, TIpejjiarar BaM JIOMaIlHee
3aJaHue.

1.0TBETbI Ha BOMPOCHI Ha CTp 74
2. No 522, No524 no 1 ypaBHEHMIO 13 KaXKA0ro CTONOMKA;

3. Mo *enaHuto : CoobLLEHNE «3TO MHTEPECHO» O AEIEHUM;
CocCTaBUTb M PeLLUTb 3aJa4y Ha AeneHue



*CeroaHA Ha ypokKe:

o 4 y3Han(na)...
| A nosTopun(na)...

o

1 A noHnan(na), 4yro...

1 YPOK HaBE MEHS Ha pa3MbILLNEHMUS. ..
(3acTaBun 3agymartbCs)...

1 MHe b6bI1N10 HTEPECHO...

] bornblie Bcero MHe NOHPAaBUNOCH...
1 CBoen paboTon Ha ypoKe S OOBOSEH (He
COBCEM [JOBOJIEH, HE OBOJSIEH), MOTOMY YTO...






Cnacub6o 3a pabomy




[MoHede/ibHUK
BmopHuk
Cpeda

IZwud)pyﬂme peGyc:

HUE

3,4, 5, 2, 1



PaclumdpymTe cnoso

eH.72:6
e E.64: 32

* O.840: 21

* J1.1000 : 125
e B.75:3

* L.2900:100

e A.100: 25

* N.98:7

3HaK ABOETOYMS JJIs1 0003HAUYCHUS JICITICHUS BOIIEII
B yriorpebienue B koHie X VII Beka (B 1684 roxy)

Onmarojapsi S HaMEHUTOMY HEMEIIKOMY MaTeMaTuKy

T'or¢dpuny Buasreabmy JlenOHuIy
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25 | 12 | 14 | 29
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